

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2019年7月16日 星期二 农历己亥年六月十四 第10740期



白城日报微信
bcrbswx

推动能源革命·打造北方氢谷



村庄处处换新颜

——我市推进农村人居环境整治走笔

●戈驰川 尹雪 张磊

没有了污水横流,没有了柴草乱堆,没有了蚊蝇乱飞,没有了浊气扑鼻……取而代之的是山清水秀、鸡犬相闻。

推进农村人居环境整治是省委、省政府关注的大事。近年来,白城市围绕整治提升村容村貌、全面推进农村生活垃圾治理、推进农村生活污水治理、持续推进“厕所革命”、加快推进农业生产废弃物资源化利用等重点任务,全力推动农村人居环境集中整治,极大地改善了农村环境面貌,增强了广大群众的幸福感和获得感。

人居环境整治效果初显

通榆县边昭镇佟家店村,村口文化广场周围的花坛里红、黄、紫等颜色的鲜花正在怒放,在阳光下显得格外耀眼,晚上有村民聚集到这里跳舞健身。

村书记王雷说:“以前,我们这个村的房子、院墙和路都是土的,白色垃圾遍地,这里还是一个倾倒垃圾的大坑,现在通过环境整治建起了广场,群众们非常喜欢。”

好的环境不仅造福了居民,还吸引了过往的车辆停下来休息。广场旁划了停车位,附近的路旁建起了售卖亭,村民们把自家的土特产拿到这里售卖给过往旅客。

村容环境是一个村的“脸面”,反映的是农村发展水平和文明程度。白城市提出,农村人居环境整治工作不能一蹴而就,要把这项工作贯穿实施到乡村振兴战略始终,循序渐进、逐步深入。监督考核,奖励政策相继出台,明确了三年攻

坚的任务目标、整治重点和措施办法。通过2018年“六清”专项攻坚,大部分村屯内的陈年垃圾基本清仓见底,整体村容村貌实现了明显改观。全市累计清理垃圾、粪堆142万立方米,清理柴草5.4万个,清理沟渠89万延长米,绿化美化面积230万平方米,设置垃圾箱3.97万个。有19个村屯成为省级示范村屯。

两年来,我市探索构建了财政专项、项目整合、部门帮扶、镇村垫付、农民出工等多元化投入机制,在村庄清洁、厕所改造、造林绿化以及基础设施建设等方面,累计投入资金超10亿元,这也是白城农村人居环境建设历史上投入最多的时期。

重点问题得到有效解决

一直以来,生活污水乱排是影响大安市两家子镇生态环境的难题。为彻底解决污水问题,大安市在两家子镇投资建设了污水处理厂,规模为日处理污水5000吨。现在,每天有近3000吨的工业污水、生活污水汇聚到这里,通过采取水解酸化和A2/O(读:A方O)相结合工艺进行污水处理。

在水质监测室,笔者看到三台监测设备每隔两小时就会把数据上传到环保部门,以便随时掌握水体各项指标变化情况。污水处理厂工作人员王延江说:“经过处理的水已经达到一级A标准,可以正常排放,一级A标准是家禽可以直接饮用,灌溉,不会对生态造成任何影响。”

按照《白城市农村人居环境整治三年行动方案》,白城市

计划在11个建制镇建设污水处理厂。目前,大安市两家子镇和安广镇已经启动运行,其中两家子镇排放标准达到一级A,安广镇为一级B,运行效果良好,其他9个也正在积极推进。

同时,为进一步提高污水处理力度,结合白城市实际积极探索生物治理方式,加快农村污水处理。白城市农业农村局局长黄秀清说:“利用现有的小池塘、小沟渠,我们采取种芦苇或其它治理污水的办法,把污水治理好,这样既投资少,而且效果也不错。”

在农村公厕上,白城市坚持“宜水则水、宜旱则旱”的原则,积极推广适应地域特点、农民能接受的改厕模式,注重粪污同步处理,制定了相应标准,整村推进实施,严把质量关口。

创新农村环境治理管同步

雨后的空气散发着泥土的芬芳。镇赉县黑鱼泡镇岔台村,道路两旁可以看到玉皇海棠、银中杨、(下转四版)



新华社长春7月14日电(记者姚滢)日前《吉林省优化营商环境条例》正式实施,其中针对“新官不理旧账”等涉及政府诚信的热点问题,吉林省提出不得以政府换届、机构调整等理由不履行、不兑现承诺的合法优惠条件。若因无法履行承诺给企业造成损失,相关补偿、赔偿可“依法纳入预算”。

近年来,政府诚信始终是投资领域的热点话题。对此,《吉林省优化营商环境条例》在“优化市场环境”章节中特别规定,各级人民政府和有关部门应当依法履行与市场主体签订的合同,兑现以会议纪要、文件等书面形式承诺的合法优惠条件,不得以政府换届、机构调整、相关责任人员调整等为由,不履行、不兑现或者拖延履行、拖延兑现。

条例明确规定,因政府和有关部门责任导致不能履行、不能兑现承诺,给市场主体造成损失的,应当依法赔偿。因国家利益、公共利益或者法定事由导致不能履行、不能兑现承诺,给市场主体造成损失的,应当依法补偿。需要赔偿或者补偿的,政府和有关部门应当与市场主体签订书面协议,并依法纳入预算。

吉林省还要求县级以上人民政府开展政府失信问题清理整治,建立政府失信问责机制,将诚信建设作为重要指标纳入政府绩效考核体系。

我省整治「新官不理旧账」

损失补偿可「依法纳入预算」

大安市开展脱贫攻坚全域大调研

本报讯(安新轩)“现在家里的粮食够吃吗?”“家里有没有患大病的?”“是否享受过危房改造政策?”“您对脱贫退出是否认可?”“您家还有什么困难和需求?”在大安市,有这样一群辛苦忙碌的人,他们每天风雨无阻穿梭于大安市18个乡镇之间,怀着对党负责、对事业负责、对人民负责的严谨工作态度,深入农户家中,访民情、摸实情、献真情,积极帮助各村发现、梳理和破解“两不愁三保障”突出问题,他们,就是由21人组成的大安市脱贫攻坚调研指导组。

与时间赛跑,向贫困宣战。在脱贫摘帽进入决胜的关键节点,大安市主要领导带头扑下身子沉入最基层,遍访贫困村,吹响冲锋号,从5月13日起,组建脱贫攻坚调研指导组,由大安市委副书记、组织部长、政府副市长分别带队,将攻坚拔寨的聚焦点放在“两不愁三保障”突出问题上,在大安市18个乡镇、223个行政村进行一次全覆盖、全方位、全闭环的大调研行动,与国家和省扶贫成效考核反馈问题整改相结合,其间严禁镇村干部和驻村干部介入调研,确保整个调研行动不受任何外界干扰,做到当日调研当日反馈。

他们每天一大早就集合出发,到达后,每2人分成一个小组,立即扎到农户家中,展开全覆盖的实地调研。目前已完成4轮调研工作,共计进村61个、入户2426户。在问题反馈的同时,由大安市扶贫办业务科长进行专业指导整改。

大安市扶贫办负责人说,通过这次脱贫攻坚全程大调研,再来一次大起底、大透视,全面摸清核准底数,聚焦“两不愁三保障”这个核心,把突出问题挖出来,把解决措施拿出来,确保真脱贫、脱真贫。



关于征集白城市市歌的公告

市歌是反映一座城市文化内涵和文化品位的重要载体。为更好展示生态白城、文化白城、幸福白城、文明白城的良好形象,充分展示白城悠久的历史文化和建市以来在政治、经济、文化、社会等方面取得的巨大成就,彰显白城文化内涵和人文精神,提升城市的亲和力、凝聚力和感召力,向全省、全国传播白城好声音,现面向社会公开征集一批具有白城特色的原创歌曲,从中评选白城市市歌。具体要求如下:

一、征集时间

2019年7月15日至10月10日。

二、征集要求

1.征集方式:一是广大市民朋友推荐现有的赞美白城、歌颂白城的家乡歌曲作品;二是面向全社会征集新创作的原创歌曲作品。

2.征集内容:包括原创词、曲。

3.词作要求:主题鲜明,立意深刻,彰显本土元素,融合白城的历史、人文和地域特色;积极向上,健康鲜活,优美上口,突出时代精神,展现白城发展成就,展示白城人民的精神面貌;词句生动,合辙押韵,易懂易记,符合大众的审美情趣。

4.曲作要求:旋律优美和谐,节奏明快流畅,曲风积极向上,催人奋进,易于传唱,具有较强的艺术表现力和感染力。歌曲长度不超过5分钟。歌曲形式可以是以独唱、重唱、说唱、合唱等形式呈现。

5.其他要求:词作者和曲作者可自行合作共同报送成品,也可分别报送词或曲;原创作品自行命题,副标题为“白城市市歌参赛作品”;原创作品严禁抄袭,因抄袭产生的后果由应征者自负。

三、评选程序

此次征集活动将成立白城市市歌评选组委会,评选共分为初评、复评和终评三个阶段。

(一)初评阶段(2019年10月10日前)

组委会对所有征集的原创作品和推荐作品进行整理,通过电视、报纸、新媒体等平台进行公布,并开通投票通道,通过大众评选的方式,评选出一定数量的作品进入复评。

(二)复评阶段(2019年10月20日前)

由组委会专家从进入复评阶段的歌曲中评选出10首歌曲,入围最后的终评。

(三)终评阶段(2019年10月31日前)

采取网络投票和专家组评审相结合的方式,最终评选出一首歌曲作为白城市市歌。其他人入围作品及最后获评作品将会有相应奖励。

四、征集方式

1.歌曲作品可以以信函、邮件等方式,投递至相关地址邮箱,也可直接投稿。推荐者或应征者应注明姓名、联系电话、联系地址等信息。

2.歌曲作品用A4纸打印,有条件者可录制小样(以光盘或电子音频形式报送)。

3.原创应征作品须附创意说明,简述作品构思,字数500字左右。

联系人:肖锋、邹亚枝

电话:0436-3216672、15944699292

邮箱:wjk8877@163.com

地址:白城市文化东路1号中共白城市委宣传部

中共白城市委宣传部

2019年7月15日



近年来,大安市在扶持贫困户发展产业同时,注重打基础、利长远、增后劲、上水平,将17个乡镇、80个行政村、213个自然屯纳入村屯环境整治范畴,全力推进农村环境卫生等基础设施建设。图为大安市安广镇永强村改造后新貌。刘大易 本报记者李晓明摄

深化扫黑除恶专项斗争 净化社会治安环境

——访查干浩特旅游经济开发区党工委书记、管委会主任谭鸿举

●本报记者 朱晴 实习生 宫子衿

B 访谈

部署,精心组织,压实责任,强力推进,使扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效。日前,就扫黑除恶专项斗争开展情况,记者采访了查干浩特旅游经济开发区党工委书记、管委会主任谭鸿举。

记者:扫黑除恶专项斗争开展以来,查干浩特旅游经济开发区做了哪些安排部署?

谭鸿举:我们在扫黑除恶专项斗争中加强组织领导,深入开展宣传发动。成立了开发区扫黑除恶专项斗争领导小组,

制定并下发了《专项斗争实施方案》。采取多种形式进行广泛宣传,在集市、学校等人员密集场所,悬挂条幅、发放宣传单、宣传手册;与各村签订扫黑除恶责任书,在村主要路口和重点位置刷标语;录制扫黑除恶宣传材料,利用村村通喇叭广播的全覆盖优势,分早中晚进行广播。同时,还要求各党支部利用每月开展的党员活动日,开展“助力扫黑除恶”宣传活动,各村党员干部要以志愿者身份到户进行宣讲,提高老百姓对扫黑除恶的知晓率,鼓励广大群众大胆揭发和检举涉黑涉恶分子。夯实基层基础,加强基层组织建设。组织党员干部认真学习关于开展扫黑除恶专项斗争批示指示精神,强化广大党员干部的“四个意识”,为扫黑除恶专项斗争奠定思想基础。结合清退有劣迹行为的现任村两委成员工作,专门成立村两委成员资格审查小组,对新报名的候选人通过入户调查、谈心谈话、三级联审等形式,

严格审查。积极摸排线索,深挖彻查黑恶势力。今年以来,组织开发区7个单位先后两次对岭下镇11个村基层组织和现任村两委成员进行摸排、走访调查,共查出3个村4名现任村两委成员有前科劣迹。

记者:开展扫黑除恶专项斗争工作任务重而道远,查干浩特旅游经济开发区采取了哪些措施推动工作深入开展?取得哪些阶段性成果?

谭鸿举:截至目前,开发区共发放宣传单2万余份、宣传手册2万余册, (下转四版)

扫黑除恶 吉林亮剑